

Πύρινα βέλη κατά πάντων εξαπέλυσε χθες, στην τελευταία του εμφάνιση ως πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ), ο Γιώργος Μυλωνάς, εκφράζοντας την οργή του για «τον ψεύτικο, ξύλινο και πολιτικά ορθό λόγο, για το στρουθοκαμηλισμό μπροστά στα κολοσοισαία προβλήματα και για την άγρια εκμετάλλευση της κοινωνικής αγωνίας προς προπορισμό ποταπών συμφερόντων»

Της **Μαρίας Μαθιοπούλου**



Κάλεσε δε την κυβέρνηση, την αντιπολίτευση, την αριστερά, τους πανεπιστημιακούς, τα μέσα ενημέρωσης, τους πνευματικούς ανθρώπους και τον ίδιο τον πρωθυπουργό να δώσουν λύση στην κρίση λέγοντας την ωμή, πικρή αλήθεια στους πολίτες και όχι αυτή που βολεύει τους ίδιους. «Αν έχετε πρόταση για την πορεία προς το άμεσο μέλλον, αν έχετε συγκεκριμένο σχέδιο δράσης, πείτε το καθαρά και ξάστερα. Όσο και αν δεν θα μας αρέσει, να είστε σίγουροι ότι θα συνταχθούμε να δώσουμε τη μάχη».

Ο κ. Μυλωνάς δήλωσε εξοργισμένος που «όλοι είναι εναντίον όλων άνευ λόγου και αιτίας, με τα μαχαίρια βγαλμένα, διψασμένοι για πάλη και αίμα, μεθυσμένοι από το κακό που θα μπορούσαν να κάνουν» και κατηγορήσε στη χθεσινή εκλογική γενική συνέλευση του ΣΒΒΕ τον πολιτικό κόσμο για στοχοποίηση της ελληνικής βιομηχανίας. Ο ίδιος χαρακτήρισε τη βιομηχανία θύμα της κρίσης, που πασχίζει μόνη της, χωρίς να κατεβάζει τρακέτ στους δρόμους και χωρίς να της παρέχονται ειδικές εκπτώσεις ή ενισχύσεις.

«Κάποιοι καιροσκοπί, που εκπροσωπούν μικρή μειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας, με απίστευτο μίσος για καθετί δημιουργικό ή

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΣΒΒΕ-ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ

«Πείτε την ωμή αλήθεια στον κόσμο, μη στοχοποιείτε τη βιομηχανία»

οτιδήποτε παράγει πλούτο, με πλήρη αδιαφορία για το ποια είναι τα πραγματικά προβλήματα, έχουν επιδοθεί σε πογκρόμ με τα φασιστικά τους όργανα εναντίον της ελληνικής βιομηχανίας, που έχει προσφέρει χιλιάδες θέσεις εργασίας τα τελευταία χρόνια στην ελληνική κοινωνία», τόνισε. Ποιος να θέλει να γίνει βιομήχανος, αναρωτήθηκε ο κ. Μυλωνάς, όταν ξέρει ότι θα είναι «ο υπ' αριθμόν ένα εχθρός της ακατανόητα πανίσχυρης και απυρόβλητης αριστεράς ή και όποιου άλλου δυσσαρεστημένου-διαμαρτυρούμενου;» διερωτήθηκε χαρακτηριστικά. Αναφερόμενος στο θέμα της ελαστικής εργασίας στην επιχείρησή του, Αλουμύλ, ο κ. Μυλωνάς, εξέφρασε την αγανάκτησή του για όσους απορούν που σε πολλές βιομηχανίες διοίκηση και εργαζόμενοι συμφωνούν στα μέτρα που πρέπει να ληφθούν για να ξεπερασθεί η κρίση, εξηγώντας πως κανένας αυτόκλητος σωτήρας δεν έχει το δικαίωμα να υποβάλει σε έναν εργαζόμενο ποιο είναι το συμφέρον του και ποιο όχι, «ιδίως σε περιπτώσεις απόλυτης νομιμότητας... Είμαι σίγουρος ότι θα υπάρξουν εργοδότες που θα καταστρατηγήσουν το εργατικό δίκαιο και θα παραβιάσουν νόμους και αποφάσεις. Αυτούς δεν τους υπερασπιζομαι. Αντιθέτως τους καταδικάζω και τους κατηγορώ, γιατί συκοφαντούν την υγιή επιχειρηματικότητα», τόνισε και λίγο αργότερα αποχώρησε εμφανώς συγκινημένος.

Πρωταγωνιστής στις εκλογές ο Ν. Πέντζος

Άνεμος ανανέωσης έπνεε στις χθεσινές εκλογές για την ανάδειξη του διοικητικού συμβουλίου του ΣΒΒΕ, στις οποίες πρωταγωνιστής κατόπιν του κρίσματος που εξασφάλισε από τον απερχόμενο πρόεδρο ήταν ο διευθύνων σύμβουλος της ΖΑΝΑΕ Νίκος Πέντζος. Ο Γιώργος Μυλωνάς υποστήριξε την πρότασή του προς τα μέλη του ΣΒΒΕ για την ανάδειξη του κ. Πέντζου στο τιμόνι του συνδέσμου, σημειώνοντας πως πρόκειται για ένα νέο άνθρωπο, με υψηλό ήθος, όρεξη για δουλειά και προσφορά, καμογελαστό, με θετική αύρα, γνώστη των προβλημάτων της βιομηχανίας και έμπειρο στα θέματα του ΣΒΒΕ. Στις κάλπες προσήλθαν 250 μέλη του συνδέσμου σε σύνολο 400 ενεργών, ενώ η καταμέτρηση των ψήφων ολοκληρώθηκε αργά χθες βράδυ. Το νέο διοικητικό συμβούλιο απαρτίζεται από 45 μέλη (35 τακτικά και 10 συνδεδεμένα μέλη) και θα συγκροτηθεί σε σώμα σε διάστημα μιας εβδομάδας, ώστε να αναδειχθεί η εννεαμελής διοικητική επιτροπή.



Από αριστερά διακρίνονται ο Γιώργος Μυλωνάς, ο υπουργός Οικονομίας Γ. Παπαθανασίου και ο πρώην πρόεδρος του ΣΒΒΕ Δ. Συμεωνίδης. Φ.Ο.Τ. MEGAPRESS

Σε παρέμβασή του ο πρόεδρος του ΣΒΒ Δημήτρης Δασκαλόπουλος τόνισε ότι η Βόρεια Ελλάδα δοκιμάζεται εντονότερα από την κρίση. Πρέπει να δώσουμε έμφαση στην περιοχή, καθώς η προοπτική της Β. Ελλάδας είναι συννεφασμένη με την προοπτική της εθνικής οικονομίας, επισήμανε. Σημείωσε ότι η αποχώρησή του Γιώργου Μυλωνά αποτελεί το τέλος μιας εποχής, καθώς ο απερχόμενος πρόεδρος του ΣΒΒΕ έδωσε μάχες για τον εκσυγχρονισμό της βιομηχανίας και την ανάπτυξη της Βόρειας Ελλάδας. Τέλος ανέ-

φερε ότι η σύγχρονη επιχειρηματική τάξη πρέπει να επιδείξει κοινωνική ευαισθησία.

ΠΑΜΕ: ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΙΛΙΑ

Συνδυασμό ψεμάτων και απειλών χαρακτήρισε την ομιλία του Γιώργου Μυλωνά το Πανεργατικό Αγωνιστικό Μέτωπο (ΠΑΜΕ), σημειώνοντας πως στόχος της εργατικής τάξης δεν είναι ο ίδιος αλλά οι κεφαλαιοκράτες, που χωρίς να δίνουν τίποτε στην παραγωγή εκμεταλλεύονται τους εργάτες, για να θηραυρίσουν

Γ. Παπαθανασίου «Τα δύσκολα είναι μπροστά»

«Τα δύσκολα είναι μπροστά». Με τη φράση αυτή ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννης Παπαθανασίου σκιαγράφησε, από τη δική του πλευρά, την εικόνα της οικονομικής κατάστασης στη χώρα μας, στην οποία, όπως τόνισε, δεν έχουν ακόμη εμφανιστεί, τουλάχιστον με την ίδια ένταση, τα πρωτόγνωρα φαινόμενα που για τον υπόλοιπο κόσμο απο-

τελούν πραγματικότητα εδώ και αρκετούς μήνες. Αν και ο ίδιος έσπευσε να δηλώσει, με απόλυτη ειλικρίνεια, όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, πως η κατάσταση στην ελληνική οικονομία είναι ελεγχόμενη, αναγκάστηκε να παραδεχθεί με την ίδια ειλικρίνεια πως δεν παύει να είναι δύσκολη.

Με δεδομένο δε πως οι συνθήκες μεταβάλλονται από μέρα σε

μέρα, τόσο στο διεθνές περιβάλλον όσο και στη χώρα μας, ο κ. Παπαθανασίου τόνισε πως, αν χρειαστεί να γίνουν επιπλέον προσαρμογές, η κυβέρνηση είναι έτοιμη να τις κάνει. Πρόσθεσε μάλιστα πως τον Ιούνιο θα αξιολογηθούν τα αποτελέσματα των μέτρων που έχουν ληφθεί και αν χρειασθεί θα γίνουν οι αναγκαίες παρεμβάσεις.

«Δεν είμαι από αυτούς που ωραιο-

ποιούν τις καταστάσεις ούτε από αυτούς που πιστεύουν σε μαγικές συνταγές. Ξέρω, όπως ξέρετε κι εσείς και το ξέριε στις επιχειρήσεις σας, ότι βρισκόμαστε στο μέσο μιας καταιγίδας που κανείς δεν ξέρει πότε θα περάσει», σημείωσε μιλώντας στη γενική συνέλευση του ΣΒΒΕ, για να προσθέσει πως μπορούμε να βγούμε καλύτεροι μέσα από αυτήν.